



值班主任:陆娜 编辑:叶梦莹 美编:覃毅

来宾日报社出版

用新闻的力量建设新来宾

爆料电话:0772-6655000 投稿邮箱:lbrbwb@163.com

5



高考首日,1.9万余名考生奔赴考场

来宾学子,为梦想冲刺!

■晚刊记者 韦海臣 韦鑫 卢慧慧 莫岑 黄俊策 罗驰 李冠才 黄文媚 谢仁凤 刘维 杨晓华 杨宇婷
通讯员 何玲玲 盘振波 龙明月 文/图

6月7日,全国高考拉开帷幕,来宾1.9万余名学子以梦为马,以笔为戈,为青春和梦想奋力一搏。

“努力努力,我必胜利!”“全力以赴创造辉煌!”“高考加油!大学我来了!”当天,学子们斗志昂扬,誓要考上理想的大学。

击掌、拥抱、摇旗呐喊、比胜利手势……在来宾高级中学、来宾一中、来宾二中、来宾四中和来宾八中,考生用不同的方式为自己加油鼓劲。

“6号下午我进教室后,学生都希望我今天能穿旗袍,为他们打气。”来宾八中毕业班教师黄冬春说,前一晚她找出3年前买的旗袍,当天一早起床就立刻穿上,学生看见她身着旗袍为他们加油都很高兴。“希望我的学生旗开得胜,考出好成绩!”

来宾一中送考教师吕玉莹说,这是她第二次参加送考,在前往考点的车上,她不断提醒考生带好身份证、准考证和考试用具,考试时要记得写上姓名和准考证号。一路上,她主动和考生们聊天,让大家放松心情,以最好的状态步入考场。

当天,在全市各考点,可以看到老师们花式应援高三学子,成为最“硬核”的后援团:身着红衣站成一排,手持横幅为学子送上最真切的祝福;手举向日葵,希望学子们一举夺魁;身着旗袍,期盼学子们旗开得胜……

考场内,“战鼓”擂动;考场外,师长默默守候,是一道特别的风景。在来宾四中考点,考生家长韦悦云上午8时将女儿送到考场后,就在考场外安静地等候。“我女儿在南宁读书,因为要回户籍地参加考试,我们早就按照疫情防控要求回到来宾居家隔离。”韦悦云告诉记者,她一度担心返回户籍地考试会影响女儿的成绩,没想到女儿反而安慰她不要担心。看到女儿如此从容,韦悦云也放宽心,希望孩子能够超常发挥,考上理想的大学。

在来宾高级中学校考点外,距离第一场考试结束还有半个小时,家长们翘首以盼。考生家长叶女士为孩子送来爱心午餐,就等着孩子从考场出来。“我煲了两个小时的鸡汤,做了可乐鸡翅和新鲜时蔬,都是我孩子平时爱吃的饭菜,希望能给他力量,助力他考上理想的学校。”

高考从来不是考生一个人的战斗。考场外,社会各界和各部门全力配合,全方位服务,为考生和家长提供最大便利。

上午7时,来宾产投公交公司的爱心送考车准时驶入来宾八中,接送学子往返考点和学校;交警纷纷出动,在各考场重要路段指挥交通,对道路进行疏导,减轻交通压力;城管部门执法人员在各考点巡逻,努力为考生营造安全、安静、安心的考试环境;供电部门做好应急供电工作,全力当好保供电“答卷人”;疾控和医疗部门则做好疫情防控和医疗救护准备工作。

你乘风破浪,我保驾护航。当天,在来宾高级中学考点,两名学子因晕车无法搭乘公交车,交警谭庆彪使用警用摩托车一趟趟接送他们往返考点与学校,直至考试结束。

“这是应急保供电机,以备突发情况时使用。”南方电网广西来宾供电局供电服务班工作人员陆宜山说,由于近日雨水较多,当天早上他们早早抵达来宾八中检查机器,做好应急准备,确保高考顺利进行。

“我们这两天重点对考点周边的工地进行巡查,防止噪声影响考生考试、休息。”兴宾区生态环境局副局长韦正钻说,从6月1日开始,生态环境部门就在城区开展噪声管控工作,全力为广大考生营造良好的考试环境。



▲来宾四中
学子与老师打气加油。



▲在武宣县中学考点,一名戴着印有“锦鲤附体”字样口罩的考生格外引人注目。

▲来宾一中教师手举向日葵,期盼考生一举夺魁。



▲交警护送考生前往考点。



▲在来宾二中考点,南方电网广西来宾供电局供电服务班工作人员在给发电车测温,为高考供电保驾护航。(周宇 摄)



▲工作人员给考生家长送上饮用水。



▲来宾四中学子乘车前往考点。

考生遗失身份证 多方联动解难题

晚刊武宣讯 昨日,在武宣县中学考点,距离开考仅有一个小时,一名考生因找不到身份证,焦急地向民警求助。所幸在民警的帮助下,该名考生顺利补办身份证,及时参加高考。

当天,该名考生在教师的带领下来到民警,称找不到身份证,十分着急。此时,距离开考仅剩一个小时,时间紧迫,民警覃家河立即吹响警笛,一路飞驰,载着考生回到其家中寻找。时间一分一秒过去,考生与家长简单搜寻后仍无法找到身份证。随后,考点指挥部立即启动应急预案,与政务服务中心联系对接,要求工作人员提前上班为考生办理身份证。覃家河随即将考生带至政务服务中心,在办证民警的帮助下,不到10分钟就补办好身份证。办理过程中,覃家河不断安慰考生放平心态,并帮忙支付补办证件费用。

“警察叔叔,谢谢您!”该名考生激动地向覃家河道谢。补办好身份证后,覃家河迅速将考生安全送回考点,此时距离开考仅20分钟,考生快速奔入考场。当天,从接到求助到办好证件,再送考生回到考点,全程仅花20分钟,民警的暖心护航,让考生得以顺利参加高考。(梁以松 许多)

送考司机 细致周到

晚刊讯 (记者 杨宇婷) “我有二十多年驾龄,保证稳稳当当把考生安全送到考场,你们放心!”6月7日高考首日,49岁的公交车司机覃立端穿戴整齐,驾驶公交车载着满满一车的考生,于上午8时许平稳驶进来宾八中考点。车辆停稳后,覃立端看着考生一个个下车,不忘提醒他们带好身份证和准考证,并给他们加油打气。

今年是覃立端参加爱心送考的第二个年头,对他来说,能在高考中贡献一己之力,倍感光荣。覃立端告诉记者,在得知自己能够参加爱心送考的消息后,他立即去理发、刮胡子,把自己打理得神清气爽,以便在送考期间展现出最好的精神面貌。紧接着,他又将车辆仔细地检查、清扫、消毒一遍,保证车厢干净、整洁、卫生,为考生提供舒适的乘坐体验。

送考首日,覃立端凌晨5点多就起床,贴心的他还不忘在车上备好矿泉水、清凉油等物品,送给有需要的考生。有覃立端这样贴心、暖心的司机,考试期间,考生们都放心地将随身物品放在车上,不会担心丢失或遗漏。

“以前家里没有条件供我读太多书,我早就出来上班,没有机会参加高考。这两年参加送考,让我有机会感受高考氛围。”覃立端告诉记者,再过几年,他儿子也将参加高考,他希望能继续担任送考司机,把爱心油门一直踩下去。

温情护考 贴心服务

晚刊讯 (记者 莫岑 黄俊策 罗驰) “渴了吧,来喝点水。”6月7日上午8时45分,在来宾一中新校区考点门口,几名身着制服的执法人员把矿泉水递到陪考家长手里。

据了解,这几名执法人员是兴宾区城市管理规划建设执法监察大队(以下简称“兴宾区城规大队”)河西中队的队员。当天,他们变身“服务员”,在来宾一中门前“摆摊”,给考生、家长和其他工作人员送上文具、矿泉水等,得到大家的点赞。

“我们今天主要察看考点附近有没有人摆摊影响考生考试,经过这两年的宣传,大家很自觉为考生营造良好的考试环境。”兴宾区城规大队河西中队队员陈誉信告诉记者,

执法人员在维护考点秩序的同时,也加大服务力度,为考生、家长提供暖心服务。

记者了解到,“摊位”上除了瓶装水,还有水性笔、铅笔、削笔刀等文具用品。“这些文具考生都会自己带上,但我们担心个别考生粗心忘带,所以在现场准备好,希望他们用不上。”陈誉信说,他们希望通过这种方式,让广大考生看到,除了家长和老师,还有很多人在为他们加油鼓劲。

上午9时,考试准时开始。校外,交警、城规等执法部门人员还在不停地巡逻、守候,努力给考生营造安静的考试环境。随着天气越来越炎热,每个工作人员的衣服渐渐被汗水浸透,但他们依然一丝不苟地守护着。